

由张国立、陈宝国、奚美娟等主演的《原乡》正在央视一套黄金档热播,近日收视攀升至同时段第一位。

在接受记者采访时,导演兼主演张国立分享了该剧历时6年才登荧屏的故事与困难。老戏骨陈宝国、奚美娟回忆,他们也用各自的即兴发挥和彼此间的飙戏,表达台湾老兵浓浓的思乡情。

历时6年 总被拒绝

《原乡》讲述了去台老兵千方百计想回大陆寻亲的故事,由张国立和台湾导演罗长安掌镜。

张国立总结,该剧是他目前投资最大、耗时最长的一部,其间也是困难重重。因为台湾的许多建筑与厦门的闽派建筑一脉相承,剧组第一站选址厦门,但由于近年在厦门的剧组太多,又疏于管理留下很多后遗症,致使选中的场景不再接待剧组。“可以想象人家多恨摄制组啊,打着‘张国立、陈宝国’的旗号也不灵了。”

这部剧在前年拍完后,再遭拒绝。张国立说,他们曾给地方电视台播样片,看了两分钟后大家沉默,口中讲“好”,但又都说不适合本台。

如今,该剧登陆央视,展现的骨肉分离之痛,让不少观众产生共鸣:“无论最后有没有回到家乡见到亲人,血肉分离的几十年都是抚不平的伤。”

■主演说戏

张国立 老兵探班为了听乡音

让张国立印象最深的,是在台湾拍摄时不少老兵来探班,有的一坐就是一天,只为听几句乡音。“有位来自北京的老兵得知眷村来了大陆的摄制组,拍反映老兵想回家的故事,一大早就让老伴陪着过来,83岁还很硬朗,见我第一句是‘皇上,我是北京哈德门的’。”因为老人兴致高,张国立就叫了组里北京籍的人员陪老爷子聊天,“他常来,带着水果和小食品。戏快拍完时,我们说要回北京了,那一刻,我看到了老人眼中的泪花”。

谈及剧中搭档陈宝国,张国立说,陈宝国进组第一场戏是要对着电视里母亲的影像哭,“实拍时电视机里没有画面,开始我还有点担心宝国不能进入情绪,没想到他扑通跪在地上,嘴唇颤抖着喊‘妈妈’,泪如泉涌,大家都为他鼓掌”。

陈宝国 路长功将乡情埋心中

陈宝国饰演的路长功是警总官员,负责监控老兵。他说路长功不能被定位成大反派,“虽然他千方百计阻挠老兵回家,但作为公职人员,他在其位,谋其政”,路长功只是将情感埋得很深,“思念的种子一旦发芽就不可收拾,像剧中的台词:就是天上下刀子,我也要见我的老娘。这句像刀子一样

锋利,直逼人心”。

张国立也认为路长功非陈宝国莫属,“他外表冷峻,有些不苟言笑,很适合。我知道他片约多,可也自信只要我开口,就不会拒绝我。果然,我打了一个电话,他就过来了。”

谈及和张国立的交锋,陈宝国说他俩都拿戏当命,“做演员就该这样,不能糟蹋戏,不能糟蹋粮食。”因为戏好,陈宝国不计较谁是男一号,“第一次看到片花就觉得:这部戏,成了!”

奚美娟 即兴的“靠”释放悲苦

奚美娟扮演的阿茶与张国立扮演的老兵洪根生是“少年夫妻”,却没法厮守到老。因为剧情“悲苦”,奚美娟说,这类角色容易陷入概念化,但编剧写出了阿茶的不同,“他没有让人物在表面生活的艰辛和对丈夫的苦守中悲切而失去个性”。

谈及与张国立搭戏,奚美娟称,相识20余年,这是第一次真正在荧屏合作,“好演员好对手,随时都能迎接和适应出其不意的变化”。“阿茶、根生分别时,阿茶说完‘多写信’,看着又要离别的丈夫,我走近在他胸前靠了一会儿。这个‘靠’事先没说好,但就水到渠成地做了。拍完我对国立说‘不好意思,即兴想做就靠了’,他说‘特别好,特别好!’”(京华)



《我爱男闺蜜》将登陆深圳卫视

黄磊:演员改剧本圈内很普遍



黄磊和陈数

本报综合消息 都市轻喜剧《我爱男闺蜜》将于4月4日在深圳卫视开播,导演汪俊、编剧李潇与主演黄磊、陈数亮相3月25日的首播会。

《我爱男闺蜜》是黄磊、陈数继《夫妻那些事》之后,再度合作演一对,两人在发布会现场也毫不避讳地搭肩、挽臂,亲昵劲儿让主持人都羡慕。对男闺蜜这个话题,黄磊表示,“生活中我觉得不存在单纯的男闺蜜,起码开始的时候他到你身边都是冒充的,到最后是不得不接受才成了男闺蜜。”黄磊自称生活中没有女闺蜜,只有男闺蜜,不过最后又补充了一句:“有我也不能承认。”令全场笑倒。

对于近来因宋丹丹与编剧的口水战,黄磊认为演员改剧本的现象圈内很普遍,自己也会这么做,“演员做一点剧本修改都在情理之中,我也改她(编剧李潇)的剧本,她都同意了。”(许青红)

《窃听风云3》涉及房地产黑幕

周迅:当花瓶也没关系

本报综合消息 3月25日,电影《窃听风云3》在香港电影节上举行发布会,导演麦兆辉、监制尔冬升和主演古天乐、刘青云、周迅亮相。出品人于冬宣布,影片定于5月30日端午节档期全面上映。

《窃听风云3》由博纳影业和优酷土豆集团联合出品,这是优酷土豆集团继《风暴》《等风来》等片后再次投拍大电影。

除了“铁三角”刘青云、古天乐、吴彦祖继续领衔,新片还邀请到周迅加盟。她在片中扮演一个单亲妈妈,“这个角色活得很简单,别的角色都很复杂,会形成一个对比。我一直很喜欢‘窃听’系列,和导演、其他主演都是好朋友,这一次就想做一片非常称职的绿叶。”该片以男人戏为主,问及是否担心自己沦为花瓶,周迅直言:“当花瓶也没关系,我演了20多年戏,现在不会在乎这些。”不

过,导演麦兆辉表示,周迅的角色并非花瓶,只是为人简单,需要周迅这种自然、不刻意的演技。

尔冬升介绍,《窃听风云3》涉及房地产黑幕,“这个题材非常敏感,具有冲击性。现在,房地产的话题在香港是非常具有爆炸性的题材。”(吕莉红)



云南卫视推真人秀

“士兵3”升级

本报综合消息 云南卫视3月25日宣布,将于3月29日推出军事竞技真人秀《士兵突击》第三季,与前两季不同的是,今年邀请了吴京、邢傲伟、黄艺馨3位明星以“助梦大使”的身份加盟,他们将与3位军中最出色的侦察兵教官搭档,各自挑选选手组成三支战队进行比拼。

(许青红)

歌手陈红上周正式离婚

前夫曾强闯沈星寓所 懊悔都是自己“作”的

本报综合消息 此前,曾有传言称歌手陈红已办离婚手续,前夫李军正是去年8月强闯沈星香闺的内地富商。日前,经媒体向陈红的经纪人求证,陈红已于上周正式离婚,两人属和平分手无财产纠纷。他透露,前夫出轨,陈红一直被蒙在鼓里,也是通过媒体才得知。两人离婚前,李军曾试图挽回,并懊悔痛哭称“一切都是自己作的”。

曾因一首《常回家看看》红遍大江南北的军旅歌手陈红,2001年在事业的高峰期选择隐退,与北京亚之杰董事长李军低调完婚,一年后儿子达达出生。据香港媒体报道,去年8月,李军强闯女主播沈星位于香港的寓所,疑似沈星在屋内藏“第三者”偷腥,随后李军因涉嫌爆窃及藏有禁制性武器被拘留,被警方带走时嘴里还大喊“她花了我1000万”。

应沈星的要求,香港高等法院于去年9月向李军发出禁制令,禁止他再进入女方在香港、北京的寓所及办公室范围,去年12月李军因遵守行为获律政司的“放生”。而本月12日,沈星再度控告李军藐视法庭,指其不断致电发短信滋扰并恐吓。后李军在缺席庭审的情况下,被判入狱6个月、缓刑2年,并需赔偿10万港币。

日前,陈红经纪人证实,陈红和李军已在上周在京办了离婚手续,两人是和平分手,没有财产纠纷,儿子达达由陈红一方抚养。



陈红